

## ΕΝΩΠΙΟΝ ΚΑΘΕ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ

### ΕΞΩΔΙΚΗ ΚΛΗΣΗ - ΔΗΛΩΣΗ

Του επαγγελματικού Συνδέσμου με την επωνυμία ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ, το οποίο εδρεύει στη Θεσσαλονίκη, επί της οδού Ι. Κωλέττη 25B, Α.Φ.Μ. 997652719, και εκπροσωπείται σύμφωνα με το νόμο και το καταστατικό του.

### ΠΡΟΣ

Τον Οργανισμό Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού, ο οποίος εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Εθνικής Αντιστάσεως 8, Άλιμος, Τ.Κ. 17456, και εκπροσωπείται νόμιμα.

**Αθήνα, 16 Μαρτίου 2021**

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, έχουμε κατά καιρούς προσπαθήσει να αναδείξουμε το ζήτημα του αποκλεισμού συστεγασμένων επιχειρήσεων από τα προγράμματα επιδοτήσεων, όπως το ζήτημα αυτό έχει προκύψει στην πράξη με αλληπάλληλες απορρίψεις συμμετοχής αντίστοιχων επιχειρήσεων. Οι δυσμενείς συνέπειες που επισύρει μία, κατά τα άλλα καθόλα νόμιμη αλλά και συχνή, επαγγελματική συστέγαση είναι εξαιρετικά οδυνηρές για τις επιχειρήσεις, ειδικά μάλιστα στην συγκεκριμένη εποχή και εξαιρετική συγκυρία που διανύουμε. Ο αποκλεισμός των επιχειρήσεων αυτών από προγράμματα επιδοτήσεων αντιβαίνει τόσο στο νόμο όσο και στην κοινή λογική, κατέστησε δε επιτακτική την αποστολή της παρούσας, προκειμένου να επιλυθεί το ζήτημα και να αρθεί ο αποκλεισμός.

Ειδικότερα, είναι προφανές ότι η εξαίρεση των συστεγαζόμενων επιχειρήσεων από αναπτυξιακά και χρηματοδοτικά προγράμματα είναι εξόχως αθέμιτη και άνιση, εξού και παράνομη. Η υποχρέωση ίσης μεταχείρισης ομοειδών επιχειρήσεων αποτελεί γενική όσο και βασική αρχή του δικαίου αλλά και της οικονομίας και δεν μπορεί ούτε πρέπει να παρακάμπτεται με επιχειρήματα που εξ ορισμού δεν μπορούν να δικαιολογήσουν την άνιση μεταχείριση, όπως λ.χ. της δυσχέρειας των εμπλεκόμενων υπηρεσιών να πραγματοποιήσουν τους απαραίτητους ελέγχους. Η επίρριψη των υπηρεσιακών προβληματισμών στις



επιχειρήσεις συνιστά, περαιτέρω, παραβίαση μίας ακόμη θεμελιώδους νομικής αρχής, αυτής της αναλογικότητας. Στα πλαίσια της αρχής αυτής θα μπορούσαν να τεθούν επιπλέον ασφαλιστικές δικλείδες ή άλλες υποχρεώσεις στις συστεγαζόμενες επιχειρήσεις, σε καμία όμως περίπτωση δεν μπορεί να θεωρηθεί δικαιολογημένος ο πλήρης αποκλεισμός τους.

Η δημιουργηθείσα κατάσταση συνιστά, περαιτέρω, εστία πρόκλησης αθέμιτου ανταγωνισμού μεταξύ επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους ίδιους τομείς, απασχολούν προσωπικό, είναι απολύτως συνεπείς στις υποχρεώσεις τους (φορολογικές, ασφαλιστικές, διοικητικές, κλπ) και διαφοροποιούνται μόνο στην τυχόν συστέγασή τους με άλλη νομική οντότητα-επιχείρηση. Υφίσταται, κατά τον τρόπο αυτό, ένας κρατικώς υποκινούμενος αθέμιτος ανταγωνισμός, ο οποίος οφείλει να τερματιστεί άμεσα.

Περιττό, ίσως, να μνημονευτεί στην παρούσα ότι η παράλειψη απάντησης εκ μέρους της υπηρεσίας στις παλαιότερες έγγραφες επιστολές του Συνδέσμου μας συνιστά, περαιτέρω, παραβίαση των διατάξεων του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας, ενώ καταδεικνύει μία αδιάφορη στάση σε ένα απολύτως πιεστικό πρόβλημα.

Πρέπει, τέλος, να σημειωθεί ότι ακόμη και το επικαλούμενο από τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες στοιχείο της δυσχέρειας κατά τους ελέγχους δεν ευσταθεί, όπως έχει αποδειχθεί στην πράξη. Και τούτο διότι σε όλα τα αντίστοιχα προγράμματα πραγματοποιείται επιτόπιος έλεγχος από όργανα ελέγχου του ΕΦΔ, ο οποίος καμία απολύτως δυσχέρεια δεν αντιμετωπίζει στην περίπτωση των συστεγασμένων επιχειρήσεων. Μέσω των ελέγχων, που ούτως ή άλλως πραγματοποιούνται, δύναται να διασφαλιστεί, και μάλιστα απολύτως ευχερώς (ακόμη και με την τυχόν υιοθέτηση νέων μεθοδολογιών), η ορθή υλοποίηση του εκάστοτε έργου καθώς και η τήρηση όλων των νομικών και πραγματικών υποχρεώσεων των επιδοτούμενων επιχειρήσεων.

Ενόψει όλων των ανωτέρω, **ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ** αρχικώς, εντός ευλόγου προθεσμίας από την λήψη της παρούσας να μας παρέχετε τις απόψεις της υπηρεσίας σας σχετικά με τα ανωτέρω αναφερόμενα. Κατά κύριο λόγο **ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ** να μεριμνήσετε για την απαλοιφή των διατάξεων που αποκλείουν τις συστεγαζόμενες επιχειρήσεις από τα μελλοντικά προγράμματα. **ΣΑΣ ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ** ότι σε περίπτωση άπρακτης παρέλευσης της ευλόγου



προθεσμίας καθώς και σε περίπτωση επανάληψης του φαινομένου του αποκλεισμού των συστεγαζόμενων επιχειρήσεων, θα αναγκαστούμε να προσφύγουμε σε κάθε αρμόδιο όργανο, εθνικό ή κοινοτικό, όπως ενδεικτικά στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ανταγωνισμού, προκειμένου να αρθεί η σε βάρος μελών του Συνδέσμου μας συστηματική, άνιση και αθέμιτη αντιμετώπιση.

*Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα στον Οργανισμό Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού, ο οποίος εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Εθνικής Αντιστάσεως 8, Άλιμος, Τ.Κ. 17456, για να λάβει γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντας ολόκληρο το κείμενο της παρούσης στην έκθεση επιδόσεως του.*

**Για τον Σύνδεσμο Συμβούλων Επιχειρήσεων**

**Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.**

**Θεοδωράκης Ιωάννης**



**ΣΥ.Σ.Ε.Π.**

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  
Ι. ΚΩΛΕΤΤΗ 25B - 546 27 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ  
Τηλ./Fax: 2310 566767  
ΑΦΜ 997652719 ΔΟΥ Α΄ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ